

Cél az uniós pénzek 15 százaléka-nak felhasználása az év végéig

Leonard Orban európai uniós ügyekkel foglalkozó román miniszter elmondta: reményei szerint az év végéig sikerül Romániának minimum 15 százalékra növelnie a strukturális és kohéziós alapok úgynevezett abszorpciós rátáját, de ez attól is függ, hogy Brüsszelben milyen döntések születnek a felfüggesztett ágazati operatív programok ügyében.

A közbeszerzési szabálytalanságok miatt az Európai Bizottság már júniusban befagyasztotta a szállítási, a régiófejlesztési, a gazdasági versenyképességet növelő és a környezetvédelmi operatív program finanszírozását, a humán erőforrás fejlesztését célzó programban pedig a megítélnél 25 százalékkal kevesebb

pénz kifizetését helyezte kilátásba. Orban emlékeztetett, hogy az abszorpciós ráta jelenleg nem haladja meg a 10 százalékot, de több kiigazítás végrehajtása folyamatban van, így jó esélyt lát arra, hogy néhány program folytatódjon, ami számítása szerint lehetővé teszi, hogy az uniós pénzek legalább 15 százalékát felhasználják.

Románia az EU-tagállamok közül az utolsó helyen áll a strukturális és kohéziós alapok felhasználása területén. A lehívás ütemének növelését az Európai Bizottság és a Nemzetközi Valutaalap is szorgalmazza.

Románia számára 19,2 milliárd euró biztosított az EU strukturális és kohéziós alapok címen.

Vásárok és piacok a megyében

Kevesebb, mint két hónap van még Karácsonyig, de már sokan lázban égnek, ami az előkészületeket illeti. Ebben a periódusban mondhatni, a hagyományoknak megfelelően sok a dísznövény is, hiszen nem ünnep az ünnep a hagyományos ételek nélkül, ha még a család lélekben együtt is van.

Ezen a héten több vásárt is szerveznek a megyében, ahol mindig nagyszerű a hangulat és kifogyhatatlan a kínálat. Ma vásár lesz Hirpen, csütörtökön Szoporon és Turcon, pénteken Tasnádon,

szombaton Batizon, Ákoson, Szamoskrassón és Homoródon. A piacok is nyitva állnak az érdeklődők számára egészen vasárnapig Szatmárnémetiben, Nagykárolyban és Tasnádon. Szombati Avasfelsőfaluban, holnap Piskolton és Nagytárnán. Csütörtökön Királydárcon, Péren és Szoporon. Pénteken Halmban, Aranyosmezejen, Szelestyehután, valamint Nagytárnán, szombaton Sárközújlakon, Péren, Batizon és Turcon lehet még piacolni.

B. G.

Az éttermek fele veszteséges

A romániai éttermek közel fele veszteséget termel, mintegy 50 ezer vendéglátó-ipari alkalmazott veszítheti el az állását – figyelmeztetett Mohammad Murad, a Romániai Idegenforgalmi Munkálattal Szövetségének elnöke hétfői sajtótájékoztatóján, és hozzátette: bár nincsenek pontos adatai a csőd szélén álló cégek számáról, de félszáz ezer ember megélhetéséről lévén szó foglalkozni kellene az ügygel, már csak annak a fényében is, hogy 3 ezer Olthim-dolgozó ügye mekkora port kavart.

Az Utazási Irodák Országos Szövetségének elnöke, Corina Martin megerősítette, hogy egyre több vendéglő és hotel válik fizetésképtelenné, de ezt a természetes kiválasztási folyamat részének tartja: egyesek nyertesnek kerülnek ki a versenyből, mások viszont bezárnak. Martin kijelentette, hogy eljött az idő, amikor az államnak is foglalkoznia kell ezzel a gazdasági szektorral, hiszen a vendéglátók évek óta nem emelték az árakat. A szövetségek egyik hosszú évek óta változatlan kérése az, hogy csökkentés az általános forgalmi adót (áfát) a közlelemzési egységekben.

Megadóztatnák a borralóit

A borralóit megadóztatást kéri az Utazási Irodák Országos Egyesülete, illetve a Turisztikai Vállalkozói Egyesületek



Szövetsége – jelentette be Corina Martin, a két szervezet elnöke.

A szakember elképzelése szerint az éttermek nagyjából 10% körül állapíthatnák meg a borraló mértékét, ami, mivel számlára kerül, többletbevételt hoz majd az állam számára is. „A feketén odaadott borraló nem segít senkin. Ha törvényessé válik, az éttermek egy része felhagy azzal a szokással, hogy feketén fizeti a pincéreket” – véli az elnök. A Romániai Turisztikai Vállalkozók Szövetségének elnöke, Mohammad Murad szerint nem ez a legjobb módja az állami költségvetés növelésének, és úgy gondolja, hogy először a gazdaságon kellene segíteni, hogy az éttermeknek legyen eladása, és csak azután lehetne a pincérek borralóit felírni a számlára.

A románok dolgoznak a legtöbbet egy liter benzínért

Az energiainfo.hu kutatása alapján az európai uniós országok közül a romániaiaknak 28 és fél percet kell dolgozniuk azért, hogy egy liter benzint vásároljanak, mindamellett, hogy uniós viszonylatban Bulgária mellett Romániában a legolcsóbb a benzín. Az energiainfo.hu elemzése az európai

üzemanyagárakat és nettó órabérekert kutatta, és az eredmények azt mutatják, a legkönnyebben a Luxembourgban és Dániában élők tankolhatnak. Egy luxembourgi lakos 4 percet sem kell dolgozzon egy liter benzínért, míg egy dániaiak 5 perc munkájába kerül egy liter benzín.

Tizenkilencből hat szerződés már megvan



A Szatmárnémeti Polgármesteri Hivatal kistermében tegnap, sajtótájékoztató keretén belül egy újabb szerződést írt alá a Szatmárnémeti Apaserv Rt. igazgatója, Leitner János. Ezúttal a Szatmár megyei szennyvíztisztító állomás harmadik szakaszának a kibővítéséről és modernizálásáról szól a szerződés. A munkálatokat egy román - a 3T Construct Kft. - és egy német cég - a Stulz Planaqua GmbH - alkotta társulás végzi. Az ő feladatuk lesz a tervek elkészítése és engedélyeztetése, a kivitelezés és az esetleges hibák kijavítása. Viorel Pop, a kivitelező képviselője elmondta, hogy a beruházás után a szennyvíztisztító állomás képes lesz az úgynevezett „háromlépcsős tisztításra” is, ami szigorú uniós követelmény.

Ez a harmadik szerződés, ami az Ivóvíz és szennyvízhálózat rehabilitációja és bővítése elnevezésű beruházási program keretén belül került aláírásra, melynek a pontos értéke 22 605 838, 24 lej, ÁFA nélkül. A romániai 3T Construct Kft. nyerte meg a szerződést, az erre vonatkozó licit, így 22 hónap áll rendelkezésére a szerződésben foglalt pontok teljesítésére, a hálózat megépítésére és üzembe helyezésére, valamint további 12 hónap az esetleges hibák kijavítására.

Az Ivóvíz- és kanalizációs hálózat bővítése és rehabilitációja elnevezésű projektnél összesen tizenkilenc részszerződés van, melyből a tegnapi szerződés volt a hatodik, amit aláírtak. A költségvetése 433,519 millió lej, célja pedig, hogy Szatmárnémetiben, Batizon, Lázárban, Szatmárpálfalván, Ombodon, Szatmárudvariban, Nagykárolyban, Mezőfényen, Kaplonyban, Avasfelsőfaluban, Tasnádon, Sárközújlakon, Erdődön és Nagymadarászon bővítsék, illetve adott esetben felújítsák a kanalizációs és ivóvízhálózatot. A költségek 78,5 százalékát az Európai Unió, 12 százalékát a román állam, 1,85 százalékát az érintett önkormányzatok, 7,60 százalékát pedig az Apaserv biztosítja - az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank hitelének köszönhetően.

A szerződés aláírásánál jelen volt Szatmárnémeti polgármestere, Dorel Coica, aki elmondta, hogy nagyon örül, mert ismét sikerült egy újabb lépést tenni előre, és reméli, hogy egy zökkenőmentes együttműködésre számíthatunk, valamint biztosította a cég képviselőit, hogy számíthatnak a polgármesteri hivatal támogatására. Adrian Ștef, a Szatmár Megyei Tanács elnöke is jelen volt az eseményen, ő is gratulált, illetve ő is biztosította a jelenlévőket a megyei tanács

együttműködéséről.

A legutóbbi szerződésről

Legutóbb a Consulora – Consultores de Engenharia e Gestao Rt. közép-európai igazgatójával, Eduardo Sarafannal kötött szerződést az Apaserv Rt., mivel ők nyerték a munkálatok felügyeletéről szóló licitot. Ez a cég fogja felügyelni az összes olyan munkálatot, ami a víz- és csatornahálózat bővítését, felújítását illeti Szatmár megyében.

A víz- és csatornahálózat bővítését, valamint felújítását, illetve műszaki tanácsadást összesítő szerződés értéke 6 190 385, 88 lej, ÁFA nélkül. A portugál Consulora piacvezető konzultációs cég több, mint tíz országban van jelen, négy különböző kontinensen, Európában, Dél-Amerikában, Afrikában és Ázsiában. Magyarországon és Bulgáriában is tevékenykedtek már, közreműködtek többek között a budapesti 2-es metró felújításában, valamint a budapesti repülőtér modernizálásában. Romániában a Bukarest-Ploiesti autópálya, továbbá a nagyszabású körgyűrű fűződik a nevűkhöz, valamint ők tevékenykednek a Lugas-Déva autópálya megépítésében is.

B. G.

Több, mint 16 ezer cég vált idén fizetésképtelenné

Az idei év első kilenc hónapjában 16 481 cég vált fizetésképtelenné, 7,59%-kal meghaladva a tavalyi, és 20%-kal a 2010-es év hasonló időszaka alatt mért értéket. A problémás vállalatok a foglalkoztatott lakosság 12%-át fedik le és az összeforgalom 10%-át bonyolították. Constantin Coman, a Coface Romania regionális menedzsere szerint a likviditási gondok leginkább a kiskereskedelmi, forgalmazói és építőiparban tevékenykedő vállalatokat érintették. Sokan ütköztek pénzügyi gondokba a szállítási és

szállásadói szektorokból, de a faanyag-feldolgozás és mezőgazdaság teljesítménye is dőcögött.

A fizetésképtelenné vált cégek 86%-a mikro-vállalkozás volt. A nagyvállalatok noha csak 3-4%-ban képviseltették magukat, a forgalom 70%-a hozzájuk köthető. Az átlagos adóssággátlomány, amely csökkenésbe vitte a vállalatokat, 2,5 millió lej volt, eszközállományukhoz mért eladósodottsági rátájuk 55%-os volt. A cégek átlagosan 140 napra tudták beajánlani követeléseiket, szemben a tavalyi

313 nappal.

A legszembetűnőbb csökkenést Suceava megyében tapasztalták, a tavalyi 656-ról 320-ra esett vissza a csődvédelmet kérő cégek száma. A második Vrancea megye volt 54%-kal. (534-ről 243-ra), majd Harghita megye következik 27%-os apadással. Itt 259-ről 189-re csökkent a fizetésképtelenné válók száma. Legjelentősebb növekedést Vaslui (120%, 106-ről 233-ra), Konstanca (80%, 465-ről 845-re) és Beszterce-Naszód (62% 283-ról 459-re) megyékben mérték.

Minden megyében tiltakozást szervez az Alfa Kartel

A tiltakozók ismét a szociális párbeszédet szabályozó törvény módosítását kéri a kormánytól. Faur Sorin, a Szatmár megyei Alfa Kartel szakszervezet vezetője azt mondta, csak a törvény módosítása után lehet ismét betüntetni az országos kollektív

munkaszerződéseket. Jelenleg ugyanis a patronátusok és a szakszervezetek csak ágazati szintű munkaszerződéseket köthetnek.

Utólagra október elején szervezett tiltakozó akció az Alfa Kartel. Akkor a szociális párbeszédet szabályozó törvény

módosítása mellett kérték a stratégiai vállalatok privatizálási folyamatának leállítását, a minimálbér növelését, továbbá új munkahelyek teremtését követelték és olyan jellegű privatizálások, amelyek munkahelyeket biztosítanak.